
Агросектор та воєнний стан, на перший 
погляд, це цілком непоєднувані сфери. Але 
з 24 лютого 2022 р. промислове тваринни-
цтво, невеликі ферми змушені працювати в 
нових умовах. Як втриматися на плаву і чому 
сила тваринництва в регіональних класте-
рах, розкаже Едуард МИХАЙЛЮТЕНКО, мар-
кетинг-директор напрямку «Корми» компанії 
EDINSTVO GROUP

 З перших тижнів війни виникло ряд питань: 
як утримати виробництво, зберегти бізнес та 
колектив, забезпечити життєдіяльність підпри­
ємства, що буде з ринком сировини й постав­
кою кормів? Як не допустити голоду на фермах 
і як рятувати поголів’я? У таких умовах тварин­
ники йшли на справжній героїзм. Серед партне­
рів EDINSTVO GROUP є випадки, коли зоотехнік 
разом із трактористом розтягували блоки на 
блокпостах, аби пропустити кормовоз з ком­
бікормом. Усі працівники розуміли важливість 
якісної, вчасної, повноцінної годівлі. Тому смі­
ливо увесь агросектор, який продовжує працю­
вати під час повітряних тривог, можна назвати 
другим фронтом. Щодо реального фронту, то 
чимало колег EDINSTVO GROUP змінили ко­
лектив та затишні кабінети, рідні цехи на окопи 
ЗСУ, ТрО, за що їм честь та хвала.

День за днем, і ось вже понад 2 місяці як 
триває війна. Разом з нею – нові умови робо­
ти агросектору. Одна з яких – ринок сировини. 
Значна частина врожаю 2021 року “зависла” на 
елеваторах, складах у господарствах. Через 
тимчасову окупацію чорноморських портів, за­
міновану акваторію ніхто зараз точно не скаже, 
коли вдасться експортувати українське зерно. У 
таких умовах доцільною є ідея не шукати шляхи 
вивезення зерна, а створити з нього продукцію 
з доданою вартістю, наприклад корми для тва­
ринництва. Адже молоко, яйця, м’ясо економіч­
но вигідніше продавати, ніж пшеницю в чистому 
вигляді. Тому кожному, у кого є можливість та 
приміщення, цьогоріч радимо: купуйте молод­
няк, розвивайте власне господарство, підтри­
муйте українську економіку. 

Для середніх та невеликих фермерських 
господарств подальшими векторами роз-
витку мають стати:

• глибока переробка продукції. Досить 
продавати сировину за копійки. Створюйте ло­
кальний продукт із доданою вартістю. Тільки так 
можна підвищити рентабельність виробництва 
на невеликих об'ємах;

• постійне підвищення якості продукції. 
Сертифікація HACCP має стати неписаним пра­
вилом хорошого тону. Прийшов час розвивати 
ринок якісних продуктів;

• крафтове виробництво або регіональні 
кластери, кооперативи виробників. Декілька 
приватних МТФ не лише можуть диктувати ціну 
на молоко молокозаводу, але й створити свою 
переробку. Почати можна з невеликих крам­
ниць біля кожного дому, ярмарків виробників, 
магазинів крафтової продукції та інтернету, що 
зацікавить крупні мережі супермаркетів. У піс­
лявоєнний час поєднайте крафтовиробництво 
разом із зеленим туризмом, як це роблять в 
Європі. Тренд «Купуй українське» можна транс­
формувати в «купуй регіональне». Принцип 
«свій до свого по своє» не втрачає актуальності 
навіть через століття після своєї появи.

Кращим варіантом забезпечення кормами є 
регіональні комбікормові заводи. У разі немож­
ливості закупити повнораціонний комбікорм, 
радимо тваринникам готувати корми самостій­
но на основі власної зернової бази, що залиши­
лася в достатній кількості, та вітчизняних БМВД. 
Такий підхід дозволить швидко забезпечити 
велике поголів’я кормом, підтримуючи планову 
конверсію та показники економічної ефектив­
ності виробництва. Швидко виростили – швид­
ко продали.

Щодо кормовиробників, то компанія 
EDINSTVO GROUP знаходиться у постійному по­
шуку ефективних способів переробки сирови­
ни. На кожному виробництві є цех з переробки 
сої. Нещодавно компанія запустила сучасний 
інноваційний завод по переробці цієї культури, 
забезпечуючи власне виробництво високоякіс­
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ним джерелом протеїну. На шляху до сталого 
розвитку фахівці компанії наразі впроваджують 
виробництво кукурудзяного екструдату, голов­
ною перевагою якого є високий ступінь засво­
єння та поліпшений смак кормів.

Використання екструдованих зернових в ре­
цептах комбікорму забезпечує краще поїдання 
та вищу доступність поживних речовин, пози­
тивно впливає на показники конверсії корму та 
скорочує термін відгодівлі. 

У галузі тваринництва працюють ті люди, які 
люблять свою справу, живуть нею, дбають про 
галузь, прагнуть розвивати свої господарства 
та підприємства. Тваринники та аграрії душею 
та серцем прагнуть розвитку галузі та країни за­

галом. Фахівці та спеціалісти EDINSTVO GROUP 
радо готові надати консультації та поради. Ква­
ліфіковані сервісмени допоможуть вирішити 
проблеми у сфері годівлі, технології, ветерина­
рії, біобезпеки в режимі 24/7. 

Звертайтесь: 
(0532)-506-328, (0532)-506-528 

office.pl@edinstvo.ua
Продовольча безпека країни 

в наших з вами руках!

Для довідки: EDINSTVO GROUP – провідний 
український виробник кормів. Компанія надає 
комплексні рішення у сфері годівлі, здоров'я та 
біобезпеки тварин.
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